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ATA	DE	REUNIÃO

ATA	DA	TRIGÉSIMA	NONA	REUNIÃO	(ORDINÁRIA)	DA	COMISSÃO	DE	SAÚDE	E	MEIO	AMBIENTE	DA	QUARTA
SESSÃO	LEGISLATIVA	ORDINÁRIA	DA	DÉCIMA	OITAVA	LEGISLATURA,	EM	19-11-2024.

Aos	dezenove	dias	do	mês	de	novembro	de	dois	mil	e	vinte	e	quatro,	às	dez	horas	e	seis	minutos,	reuniu-se	na	Sala	301
das	Comissões	Permanentes,	a	Comissão	de	Saúde	e	Meio	Ambiente	da	Câmara	Municipal	de	Porto	Alegre,	com	a
presença	dos	vereadores	Lourdes	Sprenger,	Cláudia	Araújo,	Aldacir	Oliboni,	Psicóloga	Tanise	Sabino	e	Ramiro	Rosário.
Constatada	a	existência	de	quórum	a	senhora	Presidente	declarou	abertos	os	trabalhos	e,	de	imediato,	a	Ata	da	reunião
(ordinária)	anterior	foi	aprovada	com	dispensa	de	leitura.	Dando	prosseguimento,	a	senhora	Presidente	comunicou	que
a	pauta	desta	Reunião	seria	destinada	a	debater	o	tema	“Construção	de	doze	unidades	de	saúde”,	e,	de	imediato,
destacou	as	seguintes	presenças:	Marcelo	Fernandes,	representante	da	Secretaria	Municipal	da	Fazenda	(SMF);	Bonnie
de	Nascimento,	representante	da	Associação	Paulista	para	o	Desenvolvimento	da	Medicina	(SPDM);	Waldir	Bohn	Gass,
representante	do	Conselho	Municipal	de	Saúde;	Maria	Eliane	Silva,	Conselho	Distrital	de	Saúde	do	Extremo-Sul;	Mario
Pinheiro,	do	Conselho	Local	de	Saúde	Maria	da	Conceição;	José	Carlos	Vieira,	do	Conselho	Local	de	Saúde	Ponta
Grossa,	e	Rosa	Helena	Mendes,	do	Conselho	Local	de	Saúde	Partenon.	A	seguir,	a	senhora	Presidente,	a	vereadora
Lourdes	Sprenger,	efetuou	considerações	gerais	sobre	o	assunto	a	ser	debatido	e	passou	a	palavra	ao	proponente	da
pauta,	vereador	Aldacir	Oliboni,	que	afirmou	estar	pautando	o	assunto	da	construção	de	unidades	de	saúde	há	três
anos,	bem	como	o	tema	da	conclusão	das	obras	dos	Pronto	Atendimentos	Bom	Jesus	e	Lomba	do	Pinheiro.	Disse	ser	um
assunto	muito	debatido	pelos	conselhos	de	saúde,	que	cobram	uma	ação	do	Poder	Público.	Afirmou	que,	neste
momento,	estava	ocorrendo	a	destinação	de	emendas	parlamentares	para	a	Lei	Orçamentária	Anual	e	que	esse	era	o
motivo	da	discussão,	pois	havia	a	oportunidade	de	financiar	a	construção	dessas	unidades	por	meio	das	referidas
emendas.	Criticou	o	fato	de	as	obras	dos	pronto	atendimentos	estarem	paralisadas	e	relembrou	que	a	transformação
deles	em	unidades	de	pronto	atendimento	(UPA)	aumentaria	a	quantidade	de	recursos	obtidos	junto	ao	Governo
Federal.	A	seguir,	o	senhor	Favio	Telis	salientou	que	a	SMS	não	estava	apática	em	relação	ao	tema,	mas	que	obras	são
temas	complicadas.	Informou	ter	havido	dificuldade	financeira	e	imprevistos	nos	contratos,	tais	como	o	aumento	do
preço	do	ferro	em	torno	de	dez	vezes	relativamente	ao	preço	original.	Observou	ter	sido	recentemente	assinada	a
renovação	contratual	por	mais	um	ano	com	a	empresa	gestora	dos	pronto	atendimentos,	mas	que	tal	contrato	não
incluia	as	obras,	apenas	a	assistência.	Quanto	a	isso,	afirmou	que	o	Governo	Municipal	espera	que	as	obras	sejam
concluídas	brevemente,	no	ano	de	dois	mil	e	vinte	e	cinco,	observando	que	sessenta	e	quatro	porcento	da	obra	do
Pronto	Atendimento	Lomba	do	Pinheiro	está	concluída,	estando	as	obras	do	Pronto	Atendimento	Bom	Jesus	concluídas
em	quarenta	porcento.	Após	o	senhor	Marcelo	Fernandes	esclareceu	que	a	responsabilidade	da	SMF	é	informar	a
disponibilidade	de	recurso	e	as	respectivas	fontes.	Frisou	que	há	valores	destinados,	no	total	de	cinco	milhõers	de	reais,
para	a	construção	das	Unidades	de	Saúde	Jardim	Leopoldina	e	Coinma,	no	contexto	do	acordo	com	o	Grupo	Hospitalar
Conceição.	Dando	continuidade,	o	vereador	Aldacir	Oliboni	questionou	o	valor	destinado	para	as	obras	das	Unidades	de
Saúde	Jardim	Leopoldina	e	Coinma,	afirmando	que	o	valor	necessário	para	as	obras	seria	de	vinte	milhões	de	reais.
Nesse	sentido,	cobrou	informações	corretas	e	de	prontidão	a	fim	de	constatar	se	seria	necessária	ou	não	a	destinação
de	emendas	orçamentárias	para	essa	finalidade.	Em	prosseguimento,	a	senhora	Eveline	Rodrigues	efetuou
apresentação	de	slides	detalhando	diversos	aspectos	sobre	as	construções	das	unidades	de	saúde.	A	seguir,	a	senhora
Josiane	Gasperin	informou	que	as	obras	das	Unidades	de	Saúde	Jardim	Leopoldina	e	Coinma	já	estão	sendo	licitadas.
Também	se	manifestaram	sobre	a	pauta	as	vereadoras	Cláudia	Araújo	e	Psicóloga	Tanise	Sabino.	Após	ouvir	todas	as
manifestações,	a	senhora	Presidente	determinou	os	seguintes	ENCAMINHAMENTOS:	a)	solicitação	de	relatório
elaborado	pela	Prefeitura	Municipal	quanto	às	obras	relativas	às	dez	unidades	de	saúde	discutidas	na	pauta	em	até
trinta	dias;	b)	realização	de	reunião	com	a	SMF	na	terça-feira	seguinte	para	viabilizar	o	envio	de	uma	mensagem
retificativa	do	Poder	Executivo	ao	projeto	de	Lei	Orçamentária	Anual	que	assegure	os	recursos	para	as	obras	das
unidades	de	saúde	do	GHC	e	c)	maior	transparência,	por	parte	do	Governo	Municipal,	quanto	ao	tempo	de	execução	das
obras	e	renovação	dos	contratos	relativos	ao	Pronto	Atendimento	Bom	Jesus	e	do	Pronto	Atendimento	Lomba	do
Pinheiro.	Às	onze	horas	e	cinquenta	e	nove	minutos,	nada	mais	havendo	a	tratar,	a	senhora	Presidente	declarou
encerrada	esta	Reunião.	Do	que	foi	lavrada	a	presente	ata,	que,	após	lida	e	aprovada,	será	assinada	eletronicamente
pela	senhora	Presidente,	vereadora	Lourdes	Sprenger.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Maria	de	Lourdes	dos	Santos	Sprenger,	Vereador	(a),	em
23/12/2024,	às	18:19,	conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	Art.	10,	§	2º	da	Medida	Provisória
nº	2200-2/2001	e	nas	Resoluções	de	Mesa	nºs	491/15,	495/15	e	504/15	da	Câmara	Municipal	de	Porto	Alegre.

A	autenticidade	deste	documento	pode	ser	conferida	no	site	https://sei.camarapoa.rs.gov.br,	informando	o	código
verificador	0808738	e	o	código	CRC	EE55D52B.
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